

ЩОДО АКТУАЛЬНИХ ПИТАНЬ ФОРМУВАННЯ ВІЙСЬКОВОЇ ЮСТИЦІЇ (ГРУДЕНЬ 2023)

Відбулась щорічна конференція з вивчення досвіду військової поліції – 2023.

З 4 по 8 грудня 2023 року було проведено онлайн конференцію на тему: «Уроки, винесені з участі депутатів у конфлікті в Україні», організатором заходу є ЦЕНТР ПЕРЕДОВОГО ДОСВІДУ ВІЙСЬКОВОЇ ПОЛІЦІЇ НАТО (розташований в н.п. Бидгощ, Республіка Польща)

Довідково. Центр передового досвіду військової поліції НАТО (ЦПД НАТО) розташований у Бидгощі. ЦПД НАТО зосереджує свою діяльність, але не обмежує її, на аспектах співробітництва у сфері Військової поліції та підтримку Стратегічної концепції НАТО у наступних основних сферах: розробка доктрини і концепції, освіта і підготовка, дослідження і розробки, аналіз і засвоєння уроків, консультації.

Основна мета 10-го щорічної конференції полягає в тому, щоб зібрати, найкращі практики і набутий досвід під час конфлікту в Україні, а також з інших місій/операцій, пов'язаних з діяльністю Військової поліції, в рамках діяльності НАТО та середовищ національної безпеки.

Під час конференції було розглянуто питання: представлення виявлених та засвоєних уроків, кращих практик, що впливають з діяльності Військової служби правопорядку та інших правоохоронних органів, задіяних в Україні під час відсічі збройної агресії РФ; розробка процедур вивчення досвіду з метою збору спостережень, проведення аналізу та обміну досвідом; підвищення рівня оперативної сумісності в рамках Військової поліції та інших правоохоронних органів.

Також учасники були ознайомлені з темою реформування Військової служби правопорядку у Збройних Силах України.

За результатами має бути розроблено звіт, який буде поширений між НАТО та іншими організаціями-партнерами.

Також, у грудні 2023 року базі Центру підготовки Військової жандармерії Міністерства оборони Республіки Польща, у м. Мінськ-Мазовецький пройшов курс підготовки «Огляд місця події». Одним з учасників даного міжнародного заходу стали представники Військової служби правопорядку у ЗСУ. Під час курсу колеги з Військової поліції Грузії та Вірменії, а також ВСП у ЗСУ набули практичного досвіду з фіксації та збору речових доказів під час таких подій як ДТП, виявлення поховання, авіаційна катастрофа.

Враховуючи вищевикладене діяльність міжнародних партнерів України свідчить про прагнення продовжувати підтримку реформи Військової служби правопорядку у Збройних Силах України у Військову поліцію, яка закріплена у Стратегічному оборонному бюлетені України.

Довідково. Пунктом 5.7 Стратегічного оборонного бюлетеню передбачено реформування Військової служби правопорядку у Збройних Силах України у Військову поліцію. Очікуваний результат - створено Військову поліцію, здатну виконувати завдання з підтримання правопорядку в системі Міністерства оборони України.

Заплановані заходи: Розвиток спроможностей слідчих підрозділів та підрозділів оперативно-розшукових заходів Військової поліції. Розвиток спроможностей органів управління Військової поліції із забезпечення правопорядку та антитерористичного забезпечення на потенційно небезпечних об'єктах у системі Міністерства оборони України. Досягнення сумісності Військової поліції з відповідними структурами держав - членів НАТО.

У грудні 2023 року Кабінет Міністрів України вніс до Верховної Ради законопроект про удосконалення мобілізації і військового обліку (10378 від 25.12.2023).

У пояснювальній записці зазначається, що законопроект розроблено у зв'язку з необхідністю удосконалення організаційно-правових засад комплектування Збройних Сил України та посилення відповідальності за порушення правил військового обліку та законодавства про оборону, військовий обов'язок і військову службу, мобілізаційну підготовку та мобілізацію. Крім того, пропонується можливість надсилати через електронний кабінет призовника, військовозобов'язаного та резервіста чи електронну пошту повістку про виклик до ТЦК та СП. У тексті проекту закону прописана і відповідальність за неявку до ТЦК та СП.